

從 2016/01/06 抵達新加坡到現在 4 月底，交換生活即將進入尾聲，我到現在還是不喜歡新加坡這個地方，天氣非常熱，人並不禮貌，以及我並沒有辦法瞭解他們許多人的價值觀。而似乎也有好幾次後悔自己選擇這個地方做為交換的地方。至少在未來 10 年之內，如果不是必要，我應該不可能再來這個地方。而以上是我個人真心對於新加坡的觀感。下面將針對一些重點作為電子報的內容。

行前準備

入學通知：

NUS 大約在 11 月的時候就會將入學通知，以及選課，住宿，線上需要填的資料用電子郵件方式寄過來。由於有許多日期的截止日期需要注意，所以記得要全部記下來，或者跟一起要到 NUS 的同學們互相提醒才不會忘記。此外，如果可以的話，記得將填過的[文件印下來](#)，[繳費的螢幕結圖也印下來](#)，並且全部放在資料夾帶來新加坡，這對於之後會非常有用。此外，有一次的申請會給你學生證號碼以及一個 NUS NET ID 兩樣都要記下來，由其是 [NUS NET](#) 之後無論信箱或者課程系統都會用到。

簽證：

台灣與新加坡有旅遊免簽，所以到達新加坡的時候只需要在飛機上填寫一張[白卡](#)在過海關時，只需要跟海關說你是來 NUS 交換的，順便將自己的[入學證明](#)帶在身上給他看就不會有問題。(因為我當時沒有將入學證明帶在身上，跟一個印度人海關鬧了好一陣子。)

學生簽證：

NUS 的學制春季大約在[1 月的第 2 個禮拜一](#)就會開學，而各項迎新活動會在開學前的周末舉行，所以一定要在政大的時候就跟老師喬好期末考的時間，不然會錯過許多重要的事。而如果準時到學校，移民署的人會來統一幫忙辦學生簽證。移民署會需要許多文件，並且他們[不會一一說清楚](#)，故所有交換學生都漏東漏西，這就是為什麼前面提到所有東西都印下來，因為到現場如果要列印就要重新排隊，並且他們每印一張就跟你收 1 元，而這個 1 元是新加坡幣，等於印一張只要 23 塊，[根本在坑錢](#)。

行李及飛機：

首先飛機的部分，許多人會考慮買廉價航空，而台灣飛新加坡的主要連航有虎航跟酷航，大部分連航的時間都很爛，不過酷航的飛機坐起來比虎航舒服很多，而如果真得確定要買連航的話，請在知道自己要來新加坡之後，就要常[關注班機的價格](#)，才能真的買到划算的票價。我在這裡有遇到台灣人買了單程連航就 8 千多，這樣子我真的是不知道他為什麼要買連航。單程加上行李最好買到 4 千台幣左右，甚至 3 千才是合理的價格。

我自己是搭乘高雄往新加坡的華航，而如果是買華航，長榮，新航，國泰.....等，在出發前先跟旅行社詢問價格再跟官網比較看看，旅行社訂的票價不一定會比較差，甚至划算許多。

我是買[華航 30 公斤行李的來回半年票](#)，所以有一個大型拖運行李，以及一個登機箱。主要為衣服，自己想要看的書，燒酒，以及一些台灣的點心。



交通：

非常建議第一次從機場到學校這段路程，採用[坐計程車](#)的方式，因為行李很多，而且剛到新加坡人生地不熟，坐計程車是最快可以把人帶到學校的方式。而且如果可以的話政大的交換生可以搭差不多時間到達的班機，一起分計程車。如果搭地鐵會搭非常久，並且很不方便。而建議之後如果在新加坡四處旅遊，則買他們的 **EZLINK** 來使用。而校內則有[免費](#)接駁公車，別像我第一次還笨笨的以為要投錢，不過他們這裡的人下車不跟司機說謝謝的，有幾次我說了謝謝，還有些人看了我一下，好像我有病一樣，殊不知到是他們沒禮貌。

天氣及衣物：

新加坡一整年都是夏天，[非常濕熱，很不舒服](#)，此外 1 月及 2 月算是天氣還算舒服一點，之後越來越熱。所以衣物部分大部分都是夏天的衣物，但是還是要記得帶[薄外套](#)，一來防曬，二來教室很冷。而其實我也是有帶一些薄長袖以及長褲來，畢竟秋冬裝還是比較能夠展示出一個人的穿衣品味，而也比較不會被誤認為是新加坡當地人。還有衣服看各人喜好，建議不要太花花綠綠，因為這樣也可能會被認為是大陸人。此外來這裡會非常有機會玩到水，所以也可以帶[泳裝](#)，還有常常有陣雨，所以[雨傘](#)常需要用到。

而由於我們是商學院的交換學生，很多人會猶豫[需不需要帶正裝](#)，其實我個人認為[不用](#)，因為除非你遇到的同學及老師非常苛求這樣就需要穿正裝，而如果真的遇到這種情況也不用擔心，因為新加坡的 [G2000](#) 非常的多，並且有不少 [OUTLET](#) 所以很便宜。真的逼不得以再買，而如果買了帶回台灣也沒有損失，因為價格比台灣便宜，之後工作也可以穿。